

# 忻城新闻

## 总投资逾3亿元的两项目开工

10月28日,忻城县举行2022年四季度第一次重大项目集中开竣工活动,总投资逾3亿元的两个项目集中开工。

本次开工的两个项目,分别为忻城县安东乡国辉村同盼牧歌产业项目、忻城县遂意乡便敢布面用灰岩矿项目。国辉村同盼牧歌产业项目位于安东乡安东村敏洞屯,占地330多亩,总投资约1.1亿元,将按照

存栏母猪4000头、年生猪出栏10万头进行规划,利用氧化处理使猪粪及废弃物得到有效转化,减轻对环境污染,提高养殖户综合效益;便敢布面用灰岩矿项目计划投资2亿元,矿区面积45.5万平方米(含首期开采范围面积12.8万平方米),将为当地提供一批就业岗位,实现经济效益和社会效益双赢。

(蓝琳)

## 县委常委会(扩大)会议召开

# 传达学习贯彻党的二十大精神

10月26日上午,忻城县委常委会(扩大)会议暨理论学习中心组第五次集中学习会议召开,传达学习贯彻党的二十大精神,安排部署当前全县重点工作。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党的二十大报告全面总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,是团结动员全党全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。党的二十届一中全会选

举产生以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,选举结果体现了全党的意志、反映了全国各族人民的共同心愿。

会议要求,全县各级各部门要坚决把思想和行动统一到大会精神上来,深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创全面推进乡村振兴新局面。

就如何学习贯彻党的二十大精神,会议要求,要以上率下带头学,县四家班子领导要充分发挥“火车头”示范引领作用,在学深悟透上先行一步,准确把握党的二十大精神提出的新理念、新论断以及确定的新任务、新举措,切实提高推动发展、解决问题的能力,带领全县上下迅速掀起集中学习热潮。要深入

一线带头讲,县四家班子领导要按照中央、自治区和全市的部署要求,带头深入一线开展宣讲活动,把学习贯彻党的二十大精神与全县经济社会发展各项工作紧密结合起来,注重宣讲实效,贴近群众生活,确保学习贯彻取得实效、不走过场。

会议强调,要全力保障工业稳增长,稳步提升农业现代化、产业化水平,全力提升服务业发展活力,建设现代化产业体系。要着力提高群众经营性收入,持续推动重大项目建设,继续实施乡村建设行动,全面推进乡村振兴。要加快推进新型城镇化建设,高标准建设完善交

通枢纽,加快区域协调发展。

会议指出,各级各部门要以党的二十大精神为指引,落实落细“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全力以赴稳经济、战疫情、防风险、保安全,确保完成全年各项任务目标;要及早科学谋划明年工作,争取主动权,为实现“开门红”打牢基础,以实干实绩推动党的二十大精神在忻城落地生根、开花结果。会议还就围绕学习贯彻党的二十大精神完成全年目标任务及谋划明年工作进行部署。

(冯俊铭 潘显高)

## 深入学习贯彻党的二十大精神



果园上演“灯光秀”  
科技种出致富果

连日来,忻城县城关镇板河村内城屯的火龙果种植基地在晚上亮起灯光,在黑夜里宛如一片灿烂星海,吸引许多群众前来“打卡”,体验夜间采摘的新鲜乐趣。

“我是在网上看到这个火龙果园,朋友圈有很多人晒照片,特别好看。今晚刚好有空,就约朋友一起来拍照‘打卡’、摘火龙果。”游客莫小姐开心地说。

蓝先生一家也是在网上看到推荐特地前来游玩的。蓝先生说:“小朋友很喜欢吃火龙果,还能近距离看‘星星’,体验感非常不错。”

据该火龙果基地负责人王国仕介绍,每年九月过后,日照时间变短,若火龙果光照不足便会影响果品品质,于是基地通过夜晚补光的方法增加光照,促进果实生长。“我们从9月15日开始亮灯,给火龙果补光,促进它开

花发芽,这样冬天就能出果供应市场了。”王国仕说。

火龙果为热带、亚热带水果,喜光耐阴、耐热耐旱,在温暖湿润、光线充足的环境下生长迅速,每年可开花12-15次、结果11次左右。板河村于2021年4月种植火龙果,今年5月开始挂果,亩产量为5000公斤左右。

(莫玉秀 韦娟娟 蓝德龙 文/图)

## 北更乡：“2+3”复合种植迎来双丰收

“甜糯玉米大丰收,绿色有机无公害食品,嫩玉米棒两块钱一斤,欢迎订购。”“北更的玉米更加甜糯,我要20斤。”“上浪村订100斤,麻烦尽快送货哦。”……

近段时间,忻城县北更乡北更村推广的“2+3”(即2行玉米带+3行大豆带)

大豆玉米带状复合种植示范点玉米喜获丰收,吸引许多新老顾客、单位在线上线下抢购。

今年5月,北更乡积极推广大豆玉米带状复合种植技术,引导群众调整土地种植结构,提高土地利用效率,助农增收。

此外,还组织群众在北更乡中心小学附近开荒,打造“2+3”复合种植示范点。金秋十月,该示范点迎来第一次收成,也是检验“2+3”复合种植效果的关键时刻。10月21日,示范点采收的玉米棒售罄,帮助村集体经济增收4000多元。

“现在玉米已丰收,地里的大豆也长得很好,半个月后又有收成,蛮不错的。我们将继续细化调整‘2+3’复合种植模式,争取明年有更大产量。”北更村党委书记、村委主任莫杨柳脸上露出欣慰的笑容。

(潘显高 蓝文欣 罗慧婷)

## 精准“把脉”以廉促医

——忻城县多措并举推动清廉医院建设扫描

□ 杨朔 黄美松 潘显高

“我宣誓:我志愿献身人类的健康事业,自觉维护医学的尊严和神圣,敬佑生命、救死扶伤……以上誓言,源于心,践于行!”近日,忻城县中医医院组织11名2022年事业单位公开招聘新入职员工开展廉洁教育培训,一声声誓词铿锵有力,庄严承诺掷地有声。

今年以来,忻城县纪委监委紧盯医疗卫生领域突出问题,精准“问诊把脉”,通过营造氛围、监督执纪、教育引导和健全机制,开好“清廉”处方,打好廉洁从业“预防针”,用好祛毒促廉“组合拳”,切实增强拒腐“免疫力”,着力打造“党风清正、院风清廉、作风清明、医风清廉”医院,助推清廉医院建设走深走实。

文化而润其内,养德以固其本。忻城县深入挖掘本地清廉文化因子,将其融入清廉医院建设一体化推进,通过制作发布视频、拓展廉政文化阵地、发送廉政短信、开展“领导干部上讲台话清廉”系列活动,打好廉洁文化“组合拳”,营造风清气正的医疗服务环境和浓厚的廉洁文化氛围,让清廉文化“沁人心脾”,促进党风、医风、行风不断向上向善。目前全县医疗卫生系统共展示清廉标语96

条,制作张贴廉洁海报28张;在各医院微信公众号发布清廉医院建设信息、新闻报道30篇,发送廉政短信条数1100条,领导干部上廉政教育课55场次。

忻城县纪委监委还持续加大监督执纪力度,着力解决医疗卫生行业作风“顽瘴痼疾”,推动全县医疗卫生系统“杀菌除毒、祛腐强身”。重点针对索取或收受患者及家属红包和礼金、违规占用公私财务、违规发放津贴补贴、违规操作基建工程项目、在药品耗材和医疗设备采购中收受贿赂等问题,深入开展整治医疗卫生领域腐败和作风问题专项行动,运用“室组”“室组地”联动监督模式,聚焦重点环节、关键岗位,加强问题线索摸排,严肃执纪问责,以猛药去疴的决心、刮骨疗毒的勇气,切实纠治医疗卫生领

域腐败和作风问题,让医者更清廉、群众更满意。截至目前,全县受理医疗卫生领域问题线索9条,立案5人;运用监督执纪“第一种形态”处置2人,给予党纪处分2人,移送司法机关1人。

而且,针对查处的医疗卫生领域违纪违法案件暴露出来的突出问题,该县纪委监委把《纪检监察建议书》作为增强医疗卫生监督质效的有效手段,督促职能部门从源头治理,梳理日常工作中的风险防范点,深挖细查、堵塞漏洞;建立长效机制,通过推动健全完善《供应商来访登记备案制度》《采购管理制度》《医药代表接待管理制度》《小微权力清单》等规章制度,规范权力运行“固本培元”,推动全县医疗卫生各项事业持续健康发展。

此外,忻城县始终坚持教育引导并举,运用典型事例“补气补血”。坚持正面引导与反面警示相结合,既深化警示教育,又发挥榜样示范引领。如,组织观看警示教育片21场次,实施任前廉政教育培训3次、集体廉政谈话9次,开展行风教育和道德讲堂活动36场次,不断增强医务人员的廉洁自律意识;选树一批身边典型,积极开展“医德医风榜样”评选活动,评选出“医德医风榜样”人员15名,带动医疗卫生领域形成正气充盈、向好向上的良好风尚。

## 清廉来宾

## 芝州飞絮

### 自治区教育厅驻村工作队组织开展推普活动

10月24-26日,自治区教育厅驻村工作队积极对接自治区教育厅新时代文明实践所和忻城县新时代文明实践中心,在红渡镇六蝶村、六纳村、雷洞村、马脚村和古蓬镇板内村、上浪村、龙球村开展“推普助力乡村振兴”系列活动。此次活动聚焦民族地区、乡村地区,以“学说普通话”为主题,结合中华优秀传统文化传承和爱国主义教育,积极开展群众“普通话+技能”培训,进一步加大国家通用语言文字推广力度,推动群众的普通话从“要我学”向“我要学”转变,从“讲得了”向

“讲得好”转变。经过推普,自治区教育厅定点帮扶的7个村超90%的脱贫人口能够使用普通话进行日常交流。

(陈安鸿 唐静石 石建成)

### 县融媒体中心完成3件“书记领办实事”

今年以来,忻城县融媒体中心克服自身资金困难,努力筹集资金2万元,支持联系帮扶村弄尧村修整村委周边道路、加装入屯道路安全护栏、硬化斧下屯巷道3件实事。目前,三个项目已全部完工,受益群众500多人,切实推动“书记领办实事”落地落实。

(蓝春青 王唯秋)

### 马泗乡龙图村:

## 一“糯”千金不是梦

“我家下半年种的3亩甜糯玉米共收获1800公斤鲜玉米棒,预计收入6500多元。”10月28日,忻城县马泗乡龙图村二洞屯脱贫户蓝荣光高兴地说:“没想到市场销路这么好,我明年计划再扩种10亩。”

糯玉米是马泗乡龙图村支柱产业之一。近年来,该村紧紧围绕“农业稳县”战略,结合本地资源优势和产业基础,积极引导群众发展桑蚕、糯玉米、甘蔗、育肥牛等特色产业,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。据统计,全村有桑园550亩,桑养蚕农户78户,养蚕总收入140万元;糯玉米种植420亩,种植户352户,年产值约33.5万元;甘蔗种植580亩,产值约170万元;育肥牛产业方面,212户养殖352头牛,年交易额100多万元。

近两年来,面对疫情反复带来的影响,如何有效巩固脱贫攻坚成果,促进脱贫群众持续增收,是驻村工作队和村委干部最关心的问题。经走访和市场调研发现,大力发展国家地理标志产品“忻城糯玉米”市场前景广阔。龙图村驻村工作队和村委干部决定从村集体经济中拿出一部分资金,购买甜糯玉米种子免费发放给群众种植,还承诺“凡是种植村

委发放的甜糯玉米种子,收获后由驻村工作队帮助销售”。有了承诺,农户种植积极性高涨,今年7月第一批投资6638元购买的种子,已发放给群众种植88亩,已全部迎来丰收。

“这段时间是甜糯玉米棒上市季节,我们每天都在联系销售商前来收购,有时候半夜两三点钟都在帮农户拉货到县城的销售点。我们既然说到,就要做到,决不能让农户为销售发愁。”龙图村驻村第一书记孟维贵说,目前销售甜糯玉米48亩,产量2.9万公斤,产值9万多元。

马泗乡党委书记罗霖霖介绍,种植甜糯玉米投资少、时间短、见效快、销路好,是一条农民增收致富的好路子。“下一步,我们将以市场为导向,以促进农民增收为目的,在调整特色产业结构上下工夫,在全乡推广甜糯玉米种植,不断提升产业效益,打造特色品牌,推进‘一村一品’‘一乡一品’,形成一大批特色小产业基地,努力打好产业振兴‘先手棋’,铺就乡村振兴致富路。”罗霖霖对未来充满信心。

(蓝春青 罗雅琳)

## 巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴



▲10月28日下午,忻城县果遂镇镇级组织工作人员到镇中心小学开展护学行动,维护道路秩序,护航校园安全。图为果遂镇综治中心工作人员坚守护学岗,疏导交通。

(黄彦铭 摄)